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Fabinyi a
magánalkalmazottakért

A nemzeti alapon álló magántiszt­
viselők összefogó érdekképviselete, 
a Magán alkalmazottak Nemzeti Szö­
vetsége nem elégszik meg a nagy 
átfogó magánalkalmazotti kérdések 
napirenden tartása és célkitűzései­
nek megvalósítása érdekében foly­
tatott munkájával, hanem a szövet­
ségbe tömörült különböző alkal­
mazotti kategóriák és csoportok ér­
dekeinek védelméről is hathatósan 
gondoskodik. A szövetség nem is­
mer osztály különbséget és nem az 
osztály harc eszközével akarja a 
magánalkaimazotii érdekeket meg­
védeni, hanem a magyar magánal­
kalmazottak súlyával, tekintélyé­
vel, kívánságainak komoly és helyt­
álló érvekkel való alátámasztásával 
I vánja tagjainak és a magyar ma­
gán alkalmazottaknak érdekeit meg­
védeni és előbbre vinni.

A magánalkalmazottak különböző 
és széles rétegei foglalkozási ka­
tegóriák szerint szakosztályokban 
működnek a szövetség keretein be­
lül és az egyes érdektelen kategó­
riák önzetlen lelkesedéssel állnak 
a megtámadott és sérelmet szen­
vedett kategória tagjai mellé és vi­
szik azok ügyét előbbre. Ipari, ke­
reskedelmi, hiteléleti, közlekedési 
tisztvsieiők, üzletvezetők, kereske­
delmi alkalmazottak, hajózási al­
kalmazottak és más szakosztályok­
ban tömörült magánalkalmazottak 
a legharmonikusabban, az igazi 
nemzeti összefogás alapján működ­
nek. viszik előbbre szociális, gaz­
dasági, kulturális, társadalmi tö­
rekvéseiket.

A IGfXJ-as és 6700-as miniszteri 
rendeletek rendkívül súlyosan érin- 
tették a magánalkalmazottak jelen- 
tékeny részét. A Magánalkalmazol- 
hik Nemzeti Szövetsége nem elé­
gedett meg a rendeletekkel szem­
beni meddő küzdelemmel, die min- 
den egyes sérelmes esetben érint­
kezett munkaadóval és illetékes ha­
tósággal a sérelem orvoslása ér­
dekében. Komoly küzdelmet foly­
tatott a Ganz-gyár, a budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamara és szá­
mos más vállalat nyugdíjasait ért 
sérelmek ügyében. A legutóbbi na­
pok homlokterébe a Köztisztviselők 
fogyasztási Szövetkezete nyugdíja­
sainak súlyos sérelmei állnak. Kül­
di; tt ségi leg és beadványokban tár­
ta fel a Magánalkalmazottak Nem- 
Z( ti Szövetsége az illetékes minisz­
tériumok előtt a Köztisztviselők Szö­
vetkezete nyugdíjasainak ügyét, un­
ions ígéretet nyert annak kivizsgá­
lására.

Fabinyi Tihamér m. kir. kereske­
delemügyi miniszter most átirat­
kan értesítette a szövetséget, hogy 
a Közérdekeltségek Felügyeleti Ha­

tóságának és az egyes pimaszok 
tárgyában dönteni hivatott bizott­
ságnak — a szövetség előterjesz­
téseiben foglalt fontos gazdasági, 
szociális és méltányossági szem­
pontok szem előtt tartására — a fi­
gyelmét felhívta.

Fabinyi kereskedelem ügyi mi­
niszternek a magánalkalmazottak 
jogos törekvései mellett való meg­
nyilatkozása tanúbizonyságot szol- i

gáltat a szövetségnek a magánalkal­
mazotti érdekek előbbre viteléért 
folytatott küzdelmének helyes 
irányvezetése mellett és úgy lát­
szik, hogy az a súly, amelyet a 
Magánalkalmazottak Nemzeti Szö­
vetsége jelent az illetékes kormány- 
tényezők előtt, a jövőben is ered­
ményesen érvényesülhet a magán­
alkalmazottak érdekeinek védelmé­
ben.

Hetvenezer csehkorona 
a magyar utcanevek eltávolításáért

Pozsony, junius 20.
Pozsony város képviselőtestü­

lete 70.000 koronát szavazott meg 
a magyar utcanevek tábláinak el­
távolítás! költségeire. Ä magvar 
keresztény szocialista párt java­
solta, hogy ezt az összeget adják

inkább a munkanélkülieknek. A 
képviselőtestület a magyar indít­
ványt leszavazna, csak a németek 
és kommunisták szavazlak mellette. 
A képviselőtestület határozata ér­
teimében a magyar utcatáblák el­
távolítását rövidesen végrehajtják.

Páris, június 20.
Barthou francia külügyminiszter 

Parisból elutazott. Bécsben rövid 
időt töltött, mialatt találkozott Doll- 
fuss kancellárral, akivel megbeszé­
léseket folytatott. A külügyminisz­
ter vonata 11 órakor érkezett meg 
a budapesti keleti pályaudvarra, de 
a miniszter ekkor már lepihent, 
úgyhogy nem is hagyta el kocsiját,

Véres zavargások Franciaországban
Hárem halott,

Páris, június 20.
Mint ismeretes, Toulousban he­

ves összeütközések voltak a balol­
dali elemek és a karhatalom kö­
zött. Legújabb jelentések szerint 
az összeütközéseknek 50 rendőr és 
110 polgári személy súlyosan se­
besült áldozata van. A sebesültek 
közül három már belehalt sérülé­
seibe.

Julius 6-án indulnak Balatosiberénybe 
a békéscsabai szegénysorsú 

nyaraié gyerekek

Békéscsabán utazott keresztül
a francia külügyminiszter

amelyet hozzácsatoltak a bukares­
ti gyorshoz és éjfélkor folytatta 
útját. A budapesti pályaudvaron 
megjelent a párisi követség egyik 
tanácsosa, továbbá a bukaresti ügy­
vivő.

Barthou francia külügyminiszter 
szerdára, virradó ej jel utazott át 
Békéscsabán.

kétszáz sebesült
Páris, junius 20.

A Maten lioni jelentése szerint 
tegnap este politikai összeütközé­
sekre került a sor a karhatalom 
és a baloldali elemek között, akik 
a »Francia Szolidaritás“ nevű ala­
kulat gyűlését akarták megakadá­
lyozni. A rendőrség közbelépett, 
de a baloldaliak megtámadták a 
rendőröket Öt ven sebesülés tör­
tént. A karhatalom tagjai közül 
hárman sebesültek meg.

Mini; értesülünk, vitéz Jánossy 
Gyula polgármester moat állíttatta 
össze a békéscsabai szegény sorsú 
nyaralógyerekek névsorát. Az ct 
ven gyerek között öt olyan gyerek 
is van, akiknek nyaraltatási költ­
ségét részben a szülők viselik. A 
gyerekek Marschalkó Gyula áll. 
tanító és Baukó Mátyás állásnél­

küli okleveles tanító kíséretével, 
július 6-án indulnak Balatonbe- 
rénybe. ahol háromhétig tartóz­
kodnak, majd egyhetes budapesti 
tartózkodás jönnek vissza Békés­
csabára.

A nyaralásban résztvevő gyer­
mekek névsora a következő:

Ambrus Pál, Andó Tamás, vitéz

Árvavölgyi János, Bányai György, 
Bányai János, Bo'bály János, Born 
László, Botyáns^ky András, Burián 
Mihály, Csepregi György, Csepregi 
Pál, Cser vénák Károly, Fellner 
László, Fitor György, Gálik Pál, 
Gyebnár István, Halasi Mihály, 
Hobel Lajos, Hornit András, Kiss 
Ferenc, Kocsa Pál, Kosa Ernő, 
Kudri László, Laczó András, 
Liska Tibor, Maján Gyula, Mol- 
doványi László, Nagy Jenő, Nyi­
las Sándor, Orosz Kálmán, Orvos 
István, Petrovszky Pál, Povázsai 
László, Prágai József, Rideg Mihály, 
Sajben Ferenc, Stummer József, 
Szák Pál, Szatmári Sándor, Sze- 
doglavics Alajos és Vilmos, Sze- 
lezsán György, Szentgyörgyi Ká­
roly, Szkalicíki Pál, Szpisják 
György, Uhrin György, Valentinyi 
Mihály, Vlcskó László Zsíros And­
rás és Zinner Endre.

A mai napon kapták meg a 
szülők az értesítéseket gyerme­
keik beosztásáról és arról is, hogy 
milyen felszereléssel kell jelentkez­
niük a gyerekeknek julíus 6 án 
reggel fél 5 órakor a MÁV á ta­
máson dr Tamássy Károly városi 
aljegyzőnél

lz aj főispán Gyulán
Gyuláról jelentik: Dr Fáy Ist­

ván főispán kedden Gyulára ér­
kezett. Hosszas tanácskozást foly­
tatott vitéz Márkv Barna dr alis­
pánnal, majd sétát tett a város­
ban. A főispáni beiktatás pontos 
idejét még a héten közük a me- 
gyegyüíés tagjaival.

I Nemzeti Egység mozgalmai 
Békéscsabán

Városi választmányi ülés
Ebben a hónapban múlt egy 

esztendeje annak, hogy Gömbös 
Gyula miniszterelnök az egész or­
szágban, Békéscsabán is, kibon­
totta a Nemzeti Egység zászlóját. 
Az azóta folytatott céltudatos és 
egyöntetű szervezési munka nagy 
lendületet adott az egész ország" 
ban s Békéscsabán is a Nemzeti 
Egység mozgalmának, amely biz­
tosan halad előre a gazdasági, kul­
turális, lelki és politikai egység­
nek, tehát a Nemzeti Egység meg­
teremtésének utján.

Az évforduló megünneplése cél­
jából a városi választmány Fayl 
Gyula vármegyei párttitkár rész­
vétele mellett f. hó 23-án délután 
6 órakor tartja a központi hivata­
los gyülésteremben ülését, amelyre 
a választmányi tagokat ezúton is 
meghívja az elnökség. (G. K)
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Rendelet
az elemi iskolai beiratásrél
Hóman Bálint kultuszminiszter 

rendeletet adott ki az 1934—35 
évre szóló beiratások alkalmával 
az elemi iskolák első osztályába 
csak olyanok vehetők fel, akik 
6-ik életévüket 1934. szeptember 
15-ig betöltik.

Területi viiangás a közel-keleiea
London, íunius 20. A „Daily 

Express" jelenti, hogy Mustafa 
Kemál Pasa és a perzsa sah uj 
szerződést kötöttek, amely súlyos 
csapást mér Irakra, mert a szer­
ződés első feltétele, hogy Törők' 
ország támogatja Perzsia követe 
léseit Irak bizonyos határvidékei 
iránt, amelyeken gazdag kőolaj­
mezőket fedeztek fel.

Komjádi Bála emlékalbuma
Komjádi Bélának, a magyar 

úszó- és vizipóíósport vezérének 
emlékére „A magyar vizipóíósport 
története címmel a Magyar Úszó 
Szövetség pártfogása mellett em­
lékalbum készül,

A ritka érdekességű könyv 
nagybányai ifi. Horthy Miklósnak, a 
MUSz elnökének bevezetősoraivaí 
kerül a nagyközönség elé és jó- 
vederével a MUSz céljait, Kom­
jádi Béla programjának megvaló­
sítását szolgálja.

Az emiékdl’bum-bizottság titkára 
most kezdte meg Békéscsabán az 
előjegyzések gyűjtését. Az emlék 
bizottság csak annvi albumot bo­
csát ki, ahány előjegyzés lesz.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

anegiigyelő állomás jelenléiss
1934 juuíus 20 án déíbez. 
Hőmisimum + 13’3 C° 
Hőmaximum -f- 28*2 C°
A fold felszínén -j- 12*1 Cti
Légnyomás 754" 1 min 
Csapadék Ö’ü mm.

Várható időjárás a következő 24
órára : Elénk nyugati szél, nyu­
gatról terjedd borulás, több helyen 
eső.

lövő szombaton megy a filléres gyors
a Balatonra

Mint értesülünk, a juníus 24, 
vasárnapra tervezett balatoni fillé­
res gyors a kevésszámú jelent­
kező miatt, nem indul. Helyette a 
közönség óhajára a jövő szomba­
ton, junius 30 án délután 2 órakor 
indul a balatoni filléres és más­
nap, vasárnap este indul vissza.

A lehető legolcsóbb elszálláso­

lásról gondoskodik a Menetjegy­
iroda, Erre való tekintettel kérik, 
hogy a résztvevők még ezen a 
héten jelentkezzenek a Menetjegy­
irodában. A menettérti jegy ára 6 
pengő 30 fillér, elszállásolás 1,50— 
2.50 pengő.

A vonat Siófokon, Balatonszár­
szón és Balatonföldváron áll meg.

Kötél általi halálra ítélték a mezőcsáti
vörös rémet

Budapest, junius 20.
A miskolci törvényszék ma hir­

detett ítéletet Gádor Bála ügyé­
ben, akit hatszoros gyilkosság bűn­
tettében mondott ki bűnösnek

azért, mert 1919-ben Mezőcsát és 
Tíszakeszi környékén hat embert 
agyonlő vetett vörös katonákkal. 
A törvényszék ezért kötél általi 
halálra ítélte.

Sok árú, kevés vevő
a békéscsabai kirakodóvásáron

Szerdán zajlott le a békéscsa­
bai kirakodóvásár. A vidéki és 
állandó vásári árusok seregedtől 
lepték el a főteret és környékét. 
Sátor sátor mellett. A vásári ki­
kiáltók nagy munkában voltak. 
Hangosan, versekbe szedve kíaái- 
gatták portékáikat, de vevő bizony 
nagyon kevés akadt. A gazdák 
már megkezdték az aratást, rész­
ben ezért volt gyenge a nyári vá­
sár, amelynek még egy különös

érdekessége volt: nem hozott esőt, 
amely nélkül eddig kevés vásár 
volt Békéscsabán. A délutáni for­
galom nagyobb volt a délelőttinél, 
de inkább a kiváncsiak tömege 
hullámzott végig a sátrak között, 
mint a komoly vevőké, akik kö­
zül már többen inkább az üzletek­
ben vásárolnak, mint a vásárokon, 
ahol az olcsó árak mellett az 
áruk minősége is gyengébb.

h&w esi

MAXOLESCU 
Bemutatja a Csaba Mozgó 

június 21-én és 22-én.
Ez a film egészen jó, sőt meg­

lehetősen nagyvonalú munka. Ma- 
nolescunak, a liirhedett ékszertol- 
A'ajnak, a bűnkrónikák legelegán­
sabb szélhámosának tündöklését és 
bukását nagyon érdekesen, izgal­
masan, a hőshöz méltó eleganciával 
írták itt szcenáriummá és vitték 
filmre, — Manolescunak nincs oka 
panaszra, Petrovich Szvetiszlávot 
régóta nem láttuk annyira jó sze­
repben, mint itt, — a szerep leg­
alább annyira testére szabott, mint 
frakkja. A mese egyébként híven 
követi a Manolescuról megjelent 
százféle cikket, regényt, életrajzot 
Páristól Londonon, Berlinen, Brüsz- 
szelen át egészen a Riviéráig, min­
denütt ékszert és szívet rabol, köz­
ben elfogják, a börtönből ugyan­
olyan szellemesen, mint ahogy ra­
bolni szokott, megszökik és az 
egész elejétől kezdődik, egyre vak­
merőbb változatokban. Persze a vé­
gén a szerelem okozza vesztét. 
Egyes a film, sok szép táj- és 
városképpel a cselekmény hátte­
rében.

ültem a kertben,
a kert esthajnali csendjében. A 
meglocsolt virágokról és füvekről 
finom illatok szálltak, Az alma- 
zöld ég alatt már nem repkedtek 
csicseregve a fecskék, elültek s 
szelíden aludtak. Ä gömbakácon 
egy tücsök próbálgatta a vonóját, 
halkan, azonban úgy látszik nem 
szóit kedve szerint a zene 
szerszám elhallgatott. S ahogy ott 
hallgatóztam az esti kert csendes­
ségében, egyszerre csak halk han­
gok ütötték meg fülemet. „Te bol­
dog vagy, te élsz, téged óvnak és 
szeretnek, virágjaidat megcsodál­
ják és a legszebb nők tűzik szivük 
fölé. Te éled a tavaszt, ba jön. Te

megérzed ott lenn a rögök alatt 
is, ahova télire befednek, hogy 
tavaszodik az idő. Gyökereidbe 
befut az élet keringő nedve, rü­
gyeid megduzzadnak s ha a ker­
tész kapája előbont téli ágyadból, 
leveleket és bimbókat nevelsz. 
Rólad verseket írnak a kői'ők, 
rókd képeket festenek a piktorok, 
a te illatodat mámorosán szívják 
be a szerelmesek és mindenki, 
akiben a szeretet él. De látod, én 
velem senki sem törődik. Ősszel 
kirángatnak a földből, egy cső 
móba hajígálnak a többivel s be­
vetnek valami sötét félszerbe, vagy 
kamrába. Egerek és patkányok 
rágnak rajtam, penész belep. S 
tavasszal, mig téged aggódva és 
féltve, óvatosan előbontanak téli 
ágyadból, engem durván ragadnak 
meg és kalapácscsal addig ütnek,

„ i
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16 éven felülieknek!

Hanolescu
(A kalandorok királya)

Fejezetek egy hírhedt kalandor naplójából

Petrovícs Iván, Medá Christians, 
Hilde Hildebrandt

Egyetlen egyszer Híradó Varázsszőnyeg

amíg egy jelentős részem eltűnik 
a sötét földben. Akkor téged hoz­
zám kötnek. Ágaid csupa tüskék. 
Mikor fú a szél, úgy összekar­
molsz, úgy csikargatsz, hogy ha 
tudnék, hangosan sírnék és jajgat­
nék. Pedig én óvlak attól, hogy a 
szél jobbra balra ne csapkodjon, 
hogy derekadat el ne tőrje. Ha 
virágot hozol, nekem köszönhc- 
ted s nekem köszönhetik az em­
berek. Es mégis : soh* észre sem 
vesznek és soha nem mondják : 
miiyen derék, hogy vigyáz a rózsa­
tőre, hogy megvédi a széltől s 
derekát királynői egyenesen tartja. 
Csak állok ott némán melletted, 
észre sem véve, szolgáivá téged. 
Hogy fenn rajtam színes üveg­
gömb ragyog? Az nem vigasz. 
Mi az azért a veszteségért, hogy 
leveleim nem susoghatnak a ta­
vaszi szélben, hogy nem bontha­
tok virágot, hogy gyökereim nem 
futnak szerte szomjasan a főidbe ? 
S mig én évről-évre kisebbeden, 
mert a földben egyre korhadok, 
addig te egyre növekedsz s mi­
kor velem már régen síkos járdái 
szór fel, vagy kormos fazekat si­
kál a szolgáló, te még mindig élsz 
és királyibb leszel, mint valaha 
is. De én azért nem zúgolódom és 
amit mondtam is, ne vedd pa­
nasznak, csak éppen elmondtam 
neked, hogy űü már más nem is, 
legalább te tudd meg, hogy mi 
az én sorsom. Másokat gyámok 
tani, védeni, megállni vészben, 
viharban, ott lenni mindig, mellette 
annak, akinek szüksége van rám, 
ez vagyok én. ez az én sorsam, 
ez az én kötelességem Éa va­
gyok a fák életében a kedves 
testvér, aki egyebet sem tesz, 
csak szolgál, szolgál szolgál . .
A Msrechal Niel és a siürke ró­
zsakaró beszélgettek így az esték 
csendben. Halk szellő szökkent s 
a rózsáról leperdült halkan néhány 
szelíd szirom... —v.

— Név változtatások. A m. 
kir- belügyminiszter engedélyével 
Kiss János MÁV. mozdonyvezető, 
békéscsai lakos és János-Gvörgy 
nevű gyermeke nevüket „Kalo­
csaiéra, Lehoczkv Pál békéscsabai 
lakos és Pál, Judit, Ilona nevű 
gyermekei nevüket „Lentí"-re és 
Veiró Albert MÁV. altiszt kecs­
keméti lakos, valamint Mária- 
Erzsébet, Albert-József nevű gyer­
mekei „Vízvári" ra változtatták át 
a nevüket.

— A független kisgazdák köréből.
Politikai körökben érdeklődéssel 
tekintenek a független kisgazdapárt 
elhatározása elé a Fáy István kine­
vezésével megüresedett feledi vá­
lasztókerület mandátumának betöl­
tése körül. A független kisgazda- 
pártnak ugyanis eddig az volt az ál­
láspontja a többi ellenzéki pártok­
kal szemben, hogy nyílt szavazá­
sé s kerületben is jelöltet állít a 
kormánypárttal szemben. Most. a 
független kisgazdapárt vezetősége 
arra az álláspontra helyezkedik a 
kormánnyal fennálló kapcsolatai 
miatt, hogy a feledi kerületben 
nem állít kisgazdajelöltet. A párt 
egyrésze azonban a vezetőségnek 
ezt az eljárását helyteleníti. Egyéb­
ként a kisgazdapárt rövidesen ösz- 
szeülendő értekezlete dönt. Poli­
tikai körökben úgy tudják, hogy 
ezalkalommal bangó tadnak azok­
nak az ellentéteknek, amelyek a 
legutóbbi időben a párton belül fel­
merültek.

„CSABA“ Kávéházban yütä" „Benkő-jazz“ hangversenyez!
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Sokkal olcsóbb let! a film „Oknlárium“ Kellner Mártonnál flndrássy-ul

6.
— A vidéki rendőrfőkapitány 

állandó helyettese. Budapestről 
jelentik : A belügyminiszter Éiiássy 
Sándor dr vidéki főkapitány ál­
landó helyettesévé Zankó Géza 
dr rendőrfőtanácsost nevezte ki.

— Helyiségavatás. A Délma­
gyarországi Baromfi-, Galamb- és 
Házmyultenyésztők Egyesülete f. 
hó 23 án, szombaton este 7 óra 
kor tartja helységavatását a CsAK 
Réthy utcai klubházában Az avató­
ünnepély után ugyanott családias 
jellegű vacsora lesz, amelyen 50 
fillérért rántottcsirkét és csirke­
paprikást tálalnak. Az egyesület 
ezúton hívja meg vacsorára az 
egyesületi tagokat és ismerősöket. 
A vacsora előjegyezhető Streit 
Jánosnál és a klubházban.

— Találkozó. Szereteltel figyel­
meztetem mindazon osztálytársai­
mat, akik velem az 1923-24. tan­
évben a felső kereskedelmi isko­
lában érettségiztek, hogy Ígére­
tünkhöz híven június hó 29-éndél­
előtt 10 órakor a Széchenyi ligeti 
pavillonban a 10 éves találkozón 
megjelenjenek. Babos Ottilia dia­
konissza testvér.

Békéscsabára érkezett Harx
grafológus, ki bárki Írásából, vagy 
fényképéről pontos jellemábrázolást 
készít Önnek, vagy aki az életé 
ben szerepet játszik mindenkiről, 
lelki, anyagi, szerelmi sorsáról, 
e:jöhető életkörülményéről 1 pen­
gőért Lakása, hol egész nap fo­
gad, Zsilinszky-utca 7 szám.

— Az Aurora kiír tizedik 
bériét* hangversenye junius 25- 
éo, hétfőn este fél 9 órakor lesz 
e Városi Színházban, Az est prog­
ramján szerepelnek : A békéscsa­
bai vonósnégyes (Környey László, 
Paukert Hugó, Ei; mann György 
és Vince Ernő), akik Mozart egyik 
legszebb vonósnégyesét adják elő. 
Bacher Jolán és Debraczeny Mik­
lósáé, akik ugyancsak Mozart négy­
kézre irt zongoraszonátáját ma- 
mutatják be. A helyi szereplőkön 
kivül az Aurora kör egy fiatal he­
gedűművészt is meghívott a hang­
versenyre. Ezzel a hangverseny­
ével az Aurora kör 1943—34 sze­
zonja befejezést nyer és a veze­
tőség kéri azokat, akik jövőre bér­
leti helyeiket fenn akarják tartani, 
hogy ezt minél hamarabb jelent­
sék be.

— Nagy gyermekbénulás! jár- 
rány Amerikában. Los Angeles­
ből jelentik: hogy a város kör­
nyékén május óta fellépett gyér- j 
mekbénuUsi járványnak eddig öt : 
halálos áldozata van. A járvány j 
egyre terjed, Hétfőn 35 uj meg- j 
betegedést jelentettek be.

A biharmegyei alispánt i
felfüggesztették állásától. Gyu- 
árói jelentik: Bihar megye köz- 

igazgatási bizottságának ülésén 
Szilágyi Laios dr főispán jelentést 
tett a kiküldött szabolcsmegyei 
fegyelmi választmánynak Fráter 
László dr alispán fegyelmi ügyé­
ben^ hozott határozatáról, amely 
különböző szabálytalan utalványo- 
^s, károkozás és eltitkolás miatt 
ttégyrendbeli fegyelmi vétséget 
éljapitott meg az alispán terhére, 
kifejezetten megállapítva, hogy az 
alispán mindezzel hivatali köteles­
ségeit megsértette. A közigazga­
tási bizottság Fráter László dr al- 
|sPánt hivatalától a mai nappal 
kifüggesztette.

— Óvoda ünnepély Nagybán* 
hegyesen. A Körösvidék tudósi­
tója jelenti: Az elmúlt vasárnap 
délután szép ünnepségben gyö­
nyörködhettek az érdeklődők. A 
kis óvódás gyermekek szebbnél- 
szebb és ügyes előadásokkal szó­
rakoztatták a közönséget. Kedves 
volt a lakodalmi felvonulásuk, a 
fonóka és a sok szép dal és v-r- 
selgetés. Balás Pál né óvónő szak­
tudása, rátermettsége ezúttal is 
bebizonyosodott. Az iskolaszék és 
szülők nevében Szabó Mihály köz­
ségi íg. tanító köszönte meg az 
ovonő fáradozását.

— Óriási méretű a kecske­
méti gyümölcskivitel. Hatalmas 
gyümölcspiac van már Kecskemé­
ten. É!énk a forgalom is. Való­
sággal elkapkodják a rengeteg árut. 
Ausztria. Cseh-, Lengyelország szá­
mára vásárolnak a kereskedők. 
De barackból megy Angliába is. 
Rengeteget panaszkodnak a gazdák 
a mérési visszaélések miatt.

Puresi Náci búcsúhangversenye 
csütörtökön este a Csaba kávéház­
ban.

— Körmöd aranyat és ezüst 
dénárokat találtak Nógrádverő- 
cén. Budapestről jelentik: A Ma­
gyar Nemzeti Muzeum nyolc hete 
folyó nógrádverőcei ásatásai során 
római erőd alapfalaí kerültek tel­
jes összefüggésben napvilágra. 
Igen értékes leieteket találtak. 
Hétfőn, amikor az ásatásokat 
Hanauer A István váci megyés­
püspök is megtekintette, a római 
réteg felett egy magyar edényben 
éremlelet került napvilágra. 1079 
drb legnagyobbrészt körmöd ara­
nyat, XVI. szazadból való magyar 
ezüst dénárokat és 7 drb ugyan­
abból az időből származó, ritka­
ságszámba menő ezüst tallérokat 
taláhak A munkálatok tovább 
folynak.

— A gőzgépkezelői és kazánfűtői 
vizsgák ideje. A gőzgépkezelők és 
kazánfűtők szegedi vizsgálóbizott­
sága közhírré teszi, hogy f. hó 30- 
án délután 3 órakor vizsgát tart a 
szegedi m. kir. Felső ipariskolában. 
Jelentkezés a szegedi kér. kir. Ipar­
felügyelőségnél. Szeged, Petőfi Sán­
dor sugárút 6. szám. A gőzgépke­
zelők és fűtők szegedi vizsgáló bi­
zottsága.

— .Baleset. Bácsi Laíosoé 71 
éves. vasutas neje gyomai lakos 
oly szerencsétlenül esett el, hogy 
eltörte jobbfelső karját A békés­
csabai közkórházban ápolják.

— Megkezdődött az aratás.
Békéscsabán és környékén, sőt 
az egész megyében többhelyen 
megkezdődött a rozs és a búza 
aratása. Mennyiségileg a búza ter­
mése holdanként 50 kg—8 q ig 
emelkedik, sikérre és fajsulyra 
elsőrangú. A rozs minősége szin­
tén kiváló

— A békéscsabai asztalos­
mesterek szakosztálya folyó hó 
23 án, szombaton este 7 órakor 
fontos ügyben ülést tart, amelyre 
a tagok feltétlen megjelenését kéri 
az elnökség.

— Közel félezer mázsa ta­
karmány vető magot igényeltek a 
békésmegyeí as/álysuly tolta te­
rületek gazdái. Gyuláról jelentik: 
Értesülésünk szerint a gazdák ed­
dig 100 mázsa tengeri, 75 mázsa 
muhar, 110 mázsa köles, 85—90 
mázsa szudáni fü és 110 mázsa 
csalamádé vetőmagot igényellek a 
községházakon történt összeírások 
során. A szállítási költségeket a 
kormány vállalta, tehát ez nem 
terheli a gazdákat. A vetőmag ki­
utalás a gyulai vármegyei gazda­
sági felügyelőségeken ezzel már 
csaknem teljesen befejeződött, 
ahonnan már is indították az 
igénylőkhöz a kért vetőmagvakat, 
amelyekből a legnagyobb mennyi­
séget a körösladányiak, szeghal­
miak, füzesgyarmatíak, öcsödíek 
és békésszentandrásíak kérték.

— A magyar munkásifjak mind­
jobban erősödő nemzeti érzésének 
szép bizonyítéka, hogy egyre töb­
ben csatlakoznak a cserkész-moz­
galomhoz. Ma már több mint négy­
ezer tanoncifjú végez cserkészmun­
kát 270 csapatba tömörítve. Kiváló 
ügyességről tanúskodó készítmé­
nyeik a budapesti -országos ta­
il on cm u nk aki állítás keretében ön­
álló csoportban kerülnek bemuta­
tásra. A külön cserkész-csoport a 
»Tanonc Cserkészet« címet viseli 
s közel egyharmadáí kápezi a ki­
állítás anyagának.

— Á kutyabaráfság vége. Egy 
bécsi társaságbeli fiatal asszony a 
napokban szörnyű kínok közt meg­
halt. Megállapították, hogy májá­
ban ga land féreg végzett borzalmas 
pusztítást és ez okozta halálát. 
Az asszonynak volt egy szoba­
kutyája s ezt annyira szerette, 
hogy sokszor meg is csókolta. Á 
látszólag tiszta kutyában galand- 
féreg volt s tőle kapta a szeren­
csétlen asszony a fertőzést.

Gazdák figyelmébe I

1 ROSENTHIL-malMi
közli a cserélőközönséggel, hogy üzemszünet miatt

junius 25-től julius 5-ig
__________________  -

a cserélést szünetelteti
Julius 5-én újból a cserélőfelek rendelkezésére áll.

* Elhízott egyéneknél a már rég­
óta szívesen alkalmazott természe­
tes »Ferenc József« keserűvízkúra 
a bélműködést erőteljesen előmoz­
dítja, az anyagcserét tetemesen 
élénkíti, a zsírmennyiséget megfe­
lelően lecsökkenti és a testet köny- 
nyeddé teszi. Az orvosi szakiroda- 
lom kimutatja, hogy a Ferenc József 
víznek a máj és végbél felé irányu­
ló vértolulásoknál, valamint arany­
érnél és prostatabajoknál is való­
ban áldásos hatása van.

— A Békés-Csabai takarék” 
pénztár egyesület közgyűlése.
A Békés Csabai takarékpénztár 
egyesület ma, junius 21-én, csütör­
tökön délelőtt 11 órakor salát szék- 
házában tartja évi rendes közgyű­
lését.

Mélahu
Kohn utazik a vonaton. A ka­

lauz kéri a jegyét.
— Kereai, ezzel már utazott va­

laki.
— E]ég nem szép tőle.

— Beleszaladt a kaszába egy 
kisfiú. A vásárhelyi közkórházba 
súlyos sérüléssel szállították be 
Józsa Ignác 8 éves iskolá-Jiut, aki 
Nagyszénás mellett, Sterbecz Jó­
zsefiek a Pálmatéri majorban levő 
uradalmi dohánykertészetében be­
leszaladt a kaszába. A kasza éle a 
gyermek lábán csontig ható vágást 
ejtett,

— Kerékpárlopásért hélhőnapi 
börtönre Ítélték, Gyuláról jelen 
tik: A gyulai törvén, szék Víg 

I József 24 esztendős vésztői lakost 
! kerékpárlopásérí héthónapi bör- 
I tönre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Kisálíallenyésztők lapja. A kis­
állattenyésztők Lapjának legutóbbi 
száma értékes cikket közöl a nem­
zetközi kisállalkiállításról, a kacsa- 
tenyésztésről, a baromfietetésről, a 
különféle betegségek elleni védeke­
zésről, a galamb-, nyúl-tenyész lesi 
kérdésekről, stb. Az országos ba­
romfi-, galamb-, nyúl-, méh, kert­
es gyümölcsgazdasági szaklap akis- 
állattenyésztőknek, nagygazdasá­
goknak és gazdálkodóknak nélkü­
lözhetetlen tanácsadója. Előfizetési 
ára egész évre 6 P, félévre 3.50 P. 
Megjelenik kéthetenként. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal: Budapest, IX. 
Mátyás-utca 11.

— Szigorított dologházra ítélték 
a Tiszántúl betörőit. Gyuláról je­
lentik: A gyulai törvényszék kedden 
délelőtt tárgyalta Joó Ferenc 33 
éves budapesti géplakatos és Bödő 
István 30 éves orosházi cukrászse­
géd bűnügyét. Joó és Bödő több­
szörösen büntetett előéletűek. Joó 
a 33 évéből 16 esztendőt töltött 
eddig az ország különböző foghá­
zaiban, Bödő pedig két esetben volt 
már büntetve. Legutóbb hónapokon 
keresztül rémítették a Tiszántúl 
iparvállalatait és nagykereskedése­
it és nyolc hónap alatt 14 helyen 
törtek be. Szegeden, Makón, Oros­
házán, Békéscsabán, Szolnokon, 
Szentesen és még több helyen, 
mindenütt a Wertheim kasszákra 
vadászva és csaknem mindenütt 
igen szép sikerrel. A bíróság az 
ügyész vádbeszéde, majd a vód'ök 
védőbeszédei után ítéletet hirdetett* 
amelyben mind a két bűnözőt szi­
gorított dologházra ítélte, melynek 
legrövidebb tartamát öt esztendő­
ben szabta meg. Az Ítéletbe úgy az 
ügyész, mint az elítéltek megnyu­
godtak s az nyomban jogerőssé vált*
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— Országos vásár Mezőbe- 
rényben. Mezőberény községben 
a legközelebbi országos vásár a 
következő napokon lesz: Ju­
lius hó 6-án, pénteken szarvas- 
marha , juh és sertésvásár, julius
7 én, szombaton lóvásár, julius
8 án, vasárnap kirakodóvásár.

— Ezen a héten a Lörinczy és 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot

— Három új mélyfúrás. A geo­
lógiai tanácsadó bizottságnak Tele­
ki Pál gróf elnöklésével tartott leg­
utóbbi ülésén sorra vették a bizott­
ság tagjai a csonkahazákban re­
mélhető földgáz, földolaj és sós vi­
zek felkeresésére irányuló kutatá­
sokat és három mélyfúrást hatá­
roztak el. Az első mélyfúrás a fő­
város közelében földgáz kutatására 
irányul, a második fúrás a Bükk- 
hegység peremén földolaj feltárá­
sát célozza, míg a harmadik fú­
rás az Ecsedi-láp szélén a sósvi­
zek felkutatása céljából már meg is 
kezdődött. A magyar bányászok és
közgazdasági nagy remény­
séggel tekintenek a fúrásokkal tör­
ténő kutatások elé.

— Szírius mester szeszélyes nya­
rat és gazdasági javulási jósol. 
Vargha László, másnéven Szin­
usz mester most küldte szét a nyár­
ra vonatkozó időjárásjelentését, a- 
melyben mély tisztelettel értesít 
mindenkit, hogy megállapítása sze­
rint júniusban az időjárás szeszé­
lyes lesz. Több zivatart kapunk, en­
nek következtében hőcsökkenés áll 
be. Lesz 30 fokos meleg is, de ez 
nem tart soká. Június 22-ig 23—30 
fok között fog ingadozni a hőmérő. 
Júliusban nagy melegek lesznek, de 
jön közbe néhány hűvösebb nap 
is. Augusztus első felében is ka­
punk néhány esős napot, több he­
lyen lesz kisebb zivatar. 14—22 kö­
rül viszont erős lehűlésre számíl- 
haiunk. A szeplember félcsapadé­
kosnak mutatkozik, lesz néhány zi­
vataros nap, 23-án pedig erős hő­
süllyedéssel nagy viharra számít­
hatunk. A nvár forrónak leérkezik 
egész Európában. A nyaralókra 
strandotokra, kirándulókra, zöld 
vendéglősökre és a mezőgazdaság 
terén is javulás Ígérkezik.

gén légkörében és mégis mindnyá­
jan ismerősök lesznek előttünk, 
mert a való életből léptek elénk. 
Vaszary Gábor regénye közvetle­
nül ható, friss, eleven, szellemes 
és egyéni hangú írás. Van benne 
valami nálunk szokatlan, de rop­
pant kellemes párisi és egyben ma­
gyar íz. Egyik legkiválóbb kriti­
kusunk, aki ezt a regényt kézirat­
ban olvasta, a következőket mondta 
róla:

»írója csupa tehetség. Nem le­
pődnék meg, ha a regénynek nagy 
közönségsikere volna.

Török Sophie regénye:
Hiniz tanársegéd úr

Minden ember megfordult már 
életében a klinika baljósillatú épü­
letében, mindenki várakozott már \ 
szorongva a betegszobák ajtaja előtt i 
kedves életért remegve; vagy ma- j 
ga is lakója e fájdalmas börtönnek, 
leste reménnyel és félelemmel az 
orvos szavát, a fátyolos jövendőt 
kutatva e fehérköpenyes istenség 
titkos arcán. Ebbe a misztikumig 
reális világba vezet be Török So­
phie regénye, a »Hintz tanársegéd 
úr.« Ismerős és mégis ismeretlen 
világ ez, vonzó és ijesztő s tiiine- 
pies, mint idegen vallás szertartá­
sai. E kloroformillatú atmoszférá­
ban egy csodálatosan gyengéd sze­
relem virágzik ki: a félénk, fiatal 
orvosnő titkolt és leküzdhetetlen 
vonzalma a klinika bálványozott 
tudós adjunktusa iránt. Hogyan 
próbál küzdeni, hogy menekül s 
hull ismét vissza, gyengéd élete

hogy törik meg végül e kemény 
férfi rideg kezei közt, ezt mondja 
el a lélekzetfojtóan izgalmas könyv, 
A tiszta szerelemnek s a szerelem­
nélküli szexualitásnak tragikus ösz- 
szeütközését látjuk meg, ígéretes, 
vészes fényét, kikerülhetetlen fá­
tumát e modern sorstragédiában, a 
forró lírát s az ellenséges nyers vi­
lágot reménytelen örök harcában. 
Török Sophie az orvosok életét s a 
kétféle szerelem életét annyi meg­
döbbentő pszichológiával, annyi 
éles megfigyelés füzével világítja be, 
hogy c folyosókat, arcokat és sza­
vakat úgy látjuk s érezzük, mintha 
mi is e reménykedő és szenvedő 
szereplői volnánk.

Békéscsaba, 1)34. június 21.

Vakítók:

Rádió
A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 
10.00: 1. Magyar tájak. 2. Kertészeti 
újdonságok. Közben: Hanglemezek. 
12.05: Hédervári Ferenc cigányze­
nekara. 1.30: Virány László szalon- 
zenekara. 4.00: »Meddig nőnek és 
milyen kort érnek a fák.« Előadás. 
5.00: Budapesti Hangversenyzene­
kar. 6.00: »Hogyan látja a világot a 
hindu.« Előadás. 6.30: Farkas Már­
ton hegedül. 7.00: A rádió-tárgy­
sorsjáték húzása. 8.00: Külügyi ne­
gyedóra. 8.15: »Vándorszínészek.« 
Vígopera. 10.30: Csorba Dezső ci­
gányzenekara. Közben: 10.45: Bá­
ró Stein Károlynak, az osztrák di­
ákszövetség elnökének felhívása a 
magyar diák ifjúsághoz. 11.25: Pa- 
taky Vilmos jazz-zenekara.

ÁJügoi ioai 1730—17 70
m Dollár 340 70—344-70

Fraacia trank »•30—2251
1 HM) Német márkát í36 00-137-60
1 Csafe ker&Kfc 14-02—14'20
! m Dinár 7-80—8-38
1 199 Leu 3-42—3-46
; 1®# Lír $ 29 90 - 39 23
\ f Svájci frank U 8-76-1 tv«
j 100 Hollandi forint 232 05-234 05

Gabonaárak:
77 ki, tv. kusa 12 00 12*40
78 kg. tv. 12*10 —12 50
79 kg. tv. 12 20- 12 60

1 BQ kg. tv. 12-30-12*70
! Rozs 5'90—6-OQ
1 Tükannázyárp# 10 90—11-25
] Tengeri 10*35-10 75
1 Z’ih 12 30—12 60
1 Korpa 1050-1060
j Sörárpa 13*75 -14*25

Határidős piac:
Az irányzat szilárd, forgalom 

I élénk.
Készárú piac:

Használt

veszünk,

elemi és középiskolai

tankönyveket

Az irányzat tartott, forgalom 
élénk. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 10, árpa 10— 
25, korpa 30—40 fillérrel olcsóbb, 
rozs 10, tengeri 35—50 fillérrel 
jobb mázsánként.

Ferencvárosi sertés vásár:
Árak: Fí&ial könnyű 60— 62. 

közép 68—72, nehéz 74—76.
Békéscsabai terményárad:

1934 junius 20.
Piros 80 kg-oa búza ÍO'OO —10 5C 
Ti?karmányárps ó 

» .. uj

csekély ráfizetéssé!

lecseréllek.

Szemestengeri
Zab
Korpa
Fehérbab
Köles
Tők mag
Repce
Luceraamsiá

9CO-9 50 
9‘0C—9'~0 
810—8*50 

11 00—11 50
903—9 50 

13-00-13 50 
15*00—1550 
22*00—23*00 
22 00-22 50 

0*95—1*15

Irodalom
(Könyvek, folyóiratok ismertetése)

Vaszary G£hor: Monpti
„ X aszary Gábor Monpti című re- 
gényének színhelye Páris, egv ide­
genébe szakadt magyar fiú fordula­
tokéban gazdag sorsát, merész mű­
vészi próbálkozásait meséli el. A 
regény tulajdonképpeni főhőse egy 
francia lány, akivel a véletlen hoz­
za össze a magyar fiút a Quartier 
Latin előkelő Luxem bourg-kertjé­
ben és megindul két egymásrata- 
lált idegen ember életének regénye, 
könnyes és mosolygós szerelme. 
Ketten álmodoznak és együtt re­
ménykednek a fekete háztetők eső­
verte kéményeire nyíló szegényes 
padlásszobában a boldogságról. An- 
ne-Ciaire egyszerű éleiét, ragaszko­
dó szerelmét és tragikus végét 
mondja cl az író a Monpti-ben. A 
regény alakjai egytől-egyig életből 
vett figurák és élményeit is az élet 
sugallta. Anna-Claire végtelen ked­
ves, szimpatikus alakja a Mimi 
Pinson-ok utolsó ivadéka talán. Az 
egyedül élő fiatal lány, aki »örökö­
sen hazudik«, hogy önmagát ámít­
sa, hogy maga köré elevenítse az 
álmait és így elviselhetőbbé tegye 
egyszerű, színtelen életét. A könny 
és a mosoly változata a Monpti. 
Különös emberek különös sorsával 

> találkozunk benne, idegen világ ide-
A kiadásért felelős Uhrin János,

KÖtÖSVidék kBflyvkerssketiés.

hasrznáit és c j í a e- 
könyvre előjegyzési

felveszlek!
A békéscsabai piaci állatárak:

1934 junius 20.

Junius 26-án kezdi meg előadásait 
a Magyar Komédia Színház

X itéz Bánky Pióbert színigazgató 
színtársulata, a Magyar Komédia 
Kamaraszínház olyan nagyszerű si­
kerrel szerepel Debrecenben, hogy 
már másodszor halasztja el a bé­
késcsabai szezon megkezdését.

A színház titkára most kapott 
értesítést vitéz Bánky Róbert igaz­
gatótól, aki közli, hogy a békés­
csabai szereplés megkezdésének 
végső és határozott időpontja: jú­
nius 26, kedd este.

Sport
Franciaországba megy 
egy roll Bohn játékos

Örsi, Odrobinák Károly, a leg­
tehetségesebb csabai futbalisták 
egyike, aki tagja volt annak a 
Bohn S. C.-nek, mely az országos 
amatör bajnokság megszerzésével 
nagy sportdicsőséget szerzett Bé- 
kékéscsaba városának, távozik 
Békéscsabáról. Amikor az orszá­

gos hírű Bohn S. C. megszűnt 
Örsi sok helyről kapott előnyös 
ajánlatokat, de Ígéretekkel az itt- 
honmaradásra beszélték rá. Az 
igére ek .azonban nem valósultak 
meg és Örsi most eltávozik Bé­
késcsabáról, mégpedig — hir sze­
rint — Franciaországba.

fi CsflK úszók nagy versenye
Ritka szép siker jegyében indult 

meg a CsAK úszóversenye s fő­
leg az első kér. bajnoki mérkőzé­
se. Szép játékkal könnyen győzte 
le a Szentesi MÁV még fiatal póló 
csapatát.

Az úszó idény igen érdekes s szép 
versenye lesz vasárnap, amikor a 
CsAK rendezésében kerül eldön­
tésre a »három város«: Szarvas, 
Orosháza és Békéscsaba hölgy 
úszóinak elsősége. Az úszóverseny 
keretében játssza le a CsAK máso­
dik kerületi bajnoki mérkőzését a 
Hódmezővásárhelyi TVE ellen. A 
HTVE-t igen jó hírek előzik meg, 
úgyhogy a CsAK játékosainak 
ugyancsak meg kell küzdenie, ha 
a két pontot meg akarják szerezni.

Borjú kg-ként 
Marba vágásra 
Hízott sertés 
Sovány sertés 1 é. párja 
Sovány sertés Vs é. „ 
Választott malac párja 
Hízott liba kg-kénb 
Hízott ruca 
Csirke sütni kg ja 
Csirke rántani „
Tyuk 
Pulyka 
Gyongytyuk 
Tojás darabja 
Széna mázsánként 
Szalma

45-60 f
24-40 „ m
54-60 v<

82—105 P v<

55—65 m
14—20 „ te
90—95 f hí

70 „ Ül

100 , Z(
110 „ aí

75 „ faz

50 „ ci

70 „ ni
3V2—4 „ k<

6*C0—ódOP 
2*00 „

APRÓHIRDETÉSEK
Vaságy réz verettel, hozzávaló osztag 
MávaA eladó. AndrásSy-ut 31. 3407

Eladó egy 20 lóerős traktor Horváth 
Józsefnél Kondoroson, az Apponyi iskola 
dűlőjében
Fűszer- és élelmiszerüzlet áru- és berende­
zéssel, elutazás miatt nagyon olcsón átad ö. 
Bővebbet ATndrássy-ut 4L 3097

Budapestre megbízásokat bár 
mikor sürgősen (12 óra alatt) elinté­
zek. Cim : Andrássy-ut 49. 3086

r-staeeeieeB ................. —1 « 1 ■■nniw ~ *~ '

Eladó a Bohn-gyár mögött 10 hold széntó, 
egyenként is. Birkenhauer, királyi ad "hi­
vatal .    3072
Használt gyermeksportkocsi 
eladó. III., Szent Imre-a. 21.
Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rí

y


